3. seminář

PODMĚT
· základní větný člen, s přísudkem tvoří základní skladební dvojici
· 1. pád, odpovídá na otázku kdo?/co?
· může být vyjádřený i nevyjádřený
· bývá vyjádřen podstatným jménem, přídavným jménem, zájmenem, číslovkou, slovesným infinitivem, zřídka citoslovcem

Je lepší vyhledat ve větě nejdříve přísudek a tím se zeptat na podmět, protože podstatná jména mohou mít stejný tvar v 1. i 4. pádě, popř. i v pádech jiných. Podmětem je to, které odpovídá na otázku prvního pádu, kterou položíme ve větě s přísudkem.

Nevyjádřený bývá podmět nejčastěji ve větách se slovesem 1. a 2. osoby, protože podle tvaru slovesa poznáme, kdo je podmětem.
Ve větách se slovesem 3. osoby může být podmět nevyjádřený, je-li z kontextu srozumitelné, koho/čeho se věta týká.
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